ALATQONIZMA

MAOGHMA: TEQMETPIA

Qéua 1°
A. Na anodeifete otL: To aBpolopa Twv YwVLwV KABe Tplywvou eival 2 opOEG. Mov.9
B. Na CUUTTANPWOETE TIG MOPAKATW TIPOTACELG:
B;. Ot S1XOTOMOL TWV YWVLWV EVOC TPLYwVoU SLEpYovTaL armo To Lo onpeio To omoio Aéyetal
................... TOU TPLyWVOU.
B,. Ot Staywvlieg evog opBoywviou moapaAAnAoypAPHUOU EWVAL .................
Bs3. To ABpoLopa TWV YWVLWV KUPTOU V-YWVOU EIVAL (0O UE .......ucveeee... opB<c.
Mov.2X3=6
. Na xapaKTnploeTe 0TO yPAMTO 00¢ e ZwaoTo i Aabog kabe pia amo TG MapoKATW MPOTACELC:
o.. AUO X0p&EC evOC KUKAOU €lval (0gG av Kal LOVO av T AMOOTIUATA TOUC Elval loa.
B. AUo KUKAOL epamTovTaL EEWTEPLKA AV KOl LOVO av N SLAKEVTPOG ToUG LoouTal HE TV Stadopd
TWV OKTiVWV ToUG.
Y- Ztnv EukAeidia yewpetpia,and onpeio A ektog eubeiag € dyovtat amno 1o A mpog tnv € duo
SlapopeTikeg mapdAAnAeg eubeiec.
6. Av og U0 Tplywva SU0 YWVIEC TOU EVOG TPLYWVOU €lval pia Tpog pia ioeg pe SUo ywvieg Tou
AAAOU TPLYWVOU,TOTE OVAYKOOTLKA KOl OL TPITEG TOUG YWVIEG €lval (OEG.
€. 210 Tpiywvo ABTI n A4 sival S1dpeoog kat O to kévipo Bapoug Tou Tplywvou ABIT,tote gival
OA = 20A.
Mov2X5=10

Qéua 2°

Oewpolpe tpamello ABI'A pe PBaoelg AB,AlN, (AB < AI') ko E €vo eowtepkd onpeio tou
Al .Eotw M, N ta péoa twv A4, BI' avtictowya.

Aivovtat ta pnkn: AB = 5, MN = 6,BI' = 3 kaL AE = 2 tote:

i. Na &eifete 011 10 pAKOG TG Bdong AT tou tpameliov eivar A’ = 7. Mov.13
ii. Na deiete otL TO TetpanAceupo ABI'E sival mapaAAnAOypaupo Kot va Bpeite To UnKog tou

Tunuatog AE. Mov.6+6=12
Qéua 3°

210 mapakdtw oxnpa n BI' eival dtapetpog tou kKUKAou (0, R),n nuieuBeia Ay sival epamntope-
vn Tou KUKAou oto A kot n nueuBeia A eivat Syxotopog tng ywviag YAl .
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Av YAT = 60°,t6te: i. Na amobeiete 6t :AB = R. Mov.9
ii. Na utoAoyioete to 100 AAB. Mov.8
iii. Na &eiete ot : AY//BI. Mov.8
©tua 4°

$TO MOPAKATW oXripa €xoupe Tplywvo ABI pe B = 2I7.H EA eivat pecokdBetoc tng mAeupd Al
Kal ta onueila K, A eivat ta péoa twv B, AE avtiotolya.

A

B r
E K
Agite OtL: i. To tpiywvo ABE eival LOOOKEAEG,. Mov.10
ii. 44 = AK. Mov.8
iii. AE = KA. Mov.7
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ENAEIKTIKEZ AMANTHZEIZ2

Qéua 1°
A. 2x.BLBA. og).83.
B. B1: £ykevTpo.
B,: losc.
Bs: (2v — 4) opBég.
l. a. Zwoto
B. Aabocg.
y. Aabog.
8. Zwoto.
€. ZWoTo.

Qéua 2°

. ] , , , , AB+AT 5+AT
i. To tunpa MN eival Slapeoog tou tpamneliov,onote MN = 6

S A =7.

A‘

A a
L\ N,

Exouvue EI' =7 — 2 = 5.Apa AB/ /= ETI",onote to tetpanievpo ABI'E eival mapaAAnAoypoppo.
Enouévwg AE = BI' = 3.

7

Qéua 3°

ApxIKa eTeldn n ywvia A Baivel og kUKL, elvaL opbH.

i. H ywvia yAT eivat ywvio xop8rc kat epamntopévng onote: yAI = B & B = 60° = [ = 30°,
Br

Apa AB = & AB = R.

ii. H yovia I’ eivaw eyyeypappévn otov kKo (0, R) omorte :

A

F=%AABC>AAB=2fc>AAB=6O°.

A YAl

iii. Etvar wAT = 30° =T"..01L Ay, BI" tepvépeves amd v Al oynpatiovy eviog

EVAAAGE Ywvieg (oeg,apa elval TapdAANAEg.
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Qéua 4°

B r
E K

I. To onueio E Bploketal mavw otn pecokabeto tou Al',omote EA = EI.Apa to tpiywvo EAI eival
woookehéqpe A, =T

H ywvia AEB eivaw e€wtepikn} ywvio tou tptywvou AET omdte éxoupe AEB = A, + ' © AEB = 2 &
AEB = B.Apa to tpiywvo ABE eivat .oookelég pe AB = AE.

ii. 210 opBoywvio tpiywvo AAE 10 AA elvor Sldpecog mou avtiotolxel otnv umoteivouca AE,omodte
€xoupe A4 = AZ—E (2).

To AK evwvel ta péoa twv mAevpwv Al°, BI" tou tplywvou ABI ,onote elval AK = A7B (2).

Ao to epwtnua i. £xoupe AB = AE.Etol ano 1L (1),(2) mpokumtel 44 = AK.

iii. To A4 evwvel ta péoa twv mAevpwv AE, AT" tou tpiywvou AET ,ondte eivaw AA//ET = AA//EK.
Aedopévou Ot ta TuRpata K4, EA sival pn mapaAAnAa kot ioa,to tetpdnieupo KEAA sival l00OKEAEG
Tparmnello onote oL Slaywvleg Tou eival loeg,6nAadn AE = KA.

Mavvakomoviog Empog SeAiSa 4



